

全省唯一入围终评角逐文华节目奖

《南音魂》闪耀第十四届中国艺术节

日前,第十四届中国艺术节在四川成都拉开序幕。作为福建省唯一入围第十八届文华节目奖终评提名的作品,泉州南音《南音魂》到场展演。

作为我国规格最高、最具影响力的国家级综合性文化艺术盛会,本届中国艺术节以“艺动巴山蜀水 共绘时代新篇”为主题,由文化和旅游部、重庆市人民政府、四川省人民政府共同主办,至11月5日结束,汇聚了全国顶尖的艺术作品,为观众带来了一场场精彩绝伦的文化盛宴。 □融媒体记者陈智勇 通讯员曾世彬 刘静怡 文/图

蓉城献艺

精湛演绎打动人心

《南音魂》由福建省文旅厅组织选送,泉州市文化广电和旅游局出品,泉州市南音传承中心创排,以南音传承为核题材,在保留南音传统曲牌的基础上大胆创新。表演形式上融入南音特色打击乐,配合多声部演唱,丰富了听觉层次;增设民乐器配器,优化舞台呈现并创新灯光舞美,以现代审美演绎古老艺术,既展现了南音古朴委婉的本色,又彰显其与时俱进的生命力,尽显南音薪火相传、生生不息的强大力量,体现出令人回味无穷的“天涯倦客自销魂,海角清音频入梦”独特意境。

在本届艺术节的舞台上,泉州市南音传承中心的演员、演奏员凭借精湛的技艺和深情的演绎,将《南音魂》的故事生动地呈现在观众面前。演员们手持琵琶、洞箫、二弦、三弦等南音传统乐器,弹奏出悠扬的旋律,歌声婉转,余音绕梁。配合着优美的表演和舞美灯光,让现场观众仿佛穿越时空,回到了那个古老的南音世界,亲身感受着南音的独特魅力。演出过程中,掌声和欢呼声此起彼伏,演出结束后,观众更是久久不愿离去,对《南音魂》给予高度评价。



泉州南音《南音魂》精彩演出

荣誉加持

曾获中国曲艺“牡丹奖”

去年,在第十三届中国曲艺“牡丹奖”评选中,《南音魂》从465个节目里脱颖而出,斩获牡丹奖节目奖榜首,还实现表演类奖项大满贯,填补了泉州南音在该奖项集体荣誉上的空白,成为泉州南

音传承发展的重要里程碑。

“此次《南音魂》入围文华奖终评提名并在本届艺术节展演,是上级主管部门和专家对《南音魂》艺术水准的认可,更是对泉州南音传承发展成果的充分肯定。”泉州市南音传承中心主任庄丽芬表示。

泉州南音素有“中国音乐史上的活化石”之称,2009年入选联合国“人

类非物质文化遗产代表作名录”,是中国现存最古老的乐种之一,用泉州古方言演唱,保留了大量唐宋以来的音乐元素,以古朴典雅、委婉柔美闻名。长久以来,泉州市南音传承中心一直致力于泉州南音的传承与发展,通过创排优秀剧目和开展南音进校园、进社区等活动,让更多的人了解和喜爱这一古老艺术。

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员庄建萍)日前,第十四届中国艺术节全国优秀美术、书法篆刻、摄影作品展览开幕式在四川美术学院举行,我市5名文艺家的优秀作品入选。

此次参展作品通过征集、推荐、特邀等方式遴选汇集,涵盖美术类作品510余件、书法篆刻类作品320余件、摄影类作品290余件。这些作品聚焦时代主题、植根火热生活,以丹青之韵、金石之趣、光影之美,传递真善美、传播正能量,为广大观众献上了精彩纷呈的视觉盛宴。

中国书法家协会会员、泉州市书法家协会副主席、晋江市书法家协会主席张聪明书法作品康郎《夜游清源山》,中国书法家协会会员、南安市书法家协会常务副主席王志安书法作品《快雨堂题跋》选抄,中国书法家协会会员、泉州书法家协会常务理事胡温平书法作品《唐求诗一首》,本社《泉州晚报》摄影部主任、泉州市青年摄影家协会副会长陈英杰摄影作品《光影少林》,泉州市摄影家协会副秘书长黄万成摄影作品《气象雷达尖兵》入选。这些入选作品大部分由泉州市文化广电和旅游局、泉州市美术馆组织选送,代表了我市书法、摄影作品最新成果。



全国优秀美术书法篆刻摄影作品展览开幕

我市5名文艺家作品入选

中国将首次举办U19女篮世界杯

据新华社北京10月20日电 国际篮联20日宣布,2027国际篮联U19女篮世界杯将于2027年7月17日至25日在成都举行,这是该项赛事首次落户中国。

成都此前已成功举办2025年世界运动会、2024年首届国际篮联亚洲女子篮球联赛以及2023年世界大学生夏季运动会等赛事。

国际篮联秘书长安德里亚·扎格里斯表示:“下一届在中国举办的U19女篮世界杯注定将迎来更高的参与度和关注度,助力我们在全球范围内推动篮球运动发展。”

在7月于捷克布尔诺举行的2025年U19女篮世界杯中,美国队实现四连冠,中国队排名第11。

年度口碑太空电影

《窗外是蓝星》总票房突破5000万元

本报讯 10月20日,正在持续热映的年度口碑太空电影《窗外是蓝星》再传捷报——该片中国内地累计总票房突破5000万元,累计观影人次突破130万。这部由中央广播电视台总台领衔出品并原创摄制的首部8K太空实拍电影,凭借着观众口碑与影片品质,比市场预测更早迎来了5000万元的票房佳绩。

自9月5日全国公映以来,电影《窗外是蓝星》以震撼的太空实景与真挚的情感内核,在观众中引发了广泛而深远的共鸣。影片中,由神舟十三号航天员在中国空间站掌机拍摄的那片蓝星奇

观景象与太空生活细节,以独有的沉浸感与心灵共鸣照亮了大银幕,迅速成为年度电影热门话题。

除了在票房层面取得的好成绩外,在口碑方面,影片以豆瓣8.6的高分稳居2025年国产院线纪录电影口碑榜首,猫眼、淘票票评分均为2025年国产院线纪录电影评分第一。在中国电影观众满意度调查中,电影《窗外是蓝星》的观众满意度居2018年以来纪录电影第一位,影片的观赏性和传播度均居第一位,成为年度好口碑作品。

电影《窗外是蓝星》同样在海外获

得了热烈反响。截至目前,影片已经在美国、英国、俄罗斯、法国、德国、意大利、巴基斯坦、荷兰、波黑、墨西哥、波兰、尼日利亚、新西兰、朝鲜、柬埔寨、匈牙利、阿联酋、博茨瓦纳、安哥拉等超过35个国家和地区进行展映和专场活动,并亮相“国际宇航大会”“第十一届格里昂人权对话会”等国际多边舞台,成功向世界展示了中国航天的技术成就。更为重要的是,它凭借航天员亲手记录的真实的太空生活影像与王亚平温柔的女性旁白,触动了全球观众共同的情感。(央视)

丹麦羽毛球公开赛收兵

黄东萍完成三连冠壮举

本报讯(融媒体记者吴晓伟)北京时间10月20日凌晨,2025年丹麦羽毛球公开赛鸣金收兵。东京奥运会冠军、泉州老将黄东萍携手北京小将冯彦哲战胜队友,勇夺混双金牌。

混双决赛上演国羽“内战”,巅峰对决。冯彦哲/黄东萍以21:13,21:9直落两局,完胜蒋振邦/魏雅欣夺得冠军,不仅成功卫冕,更实现了自2023年以来的赛事三连冠壮举。

丹麦羽毛球公开赛是国羽混双“双保险”的再现。半决赛中,冯彦哲/黄东萍以2:0轻取日本组合,蒋振邦/魏雅欣则力克世锦赛亚军马来西亚组合陈堂杰/杜依蔚,提前为中国队锁定冠亚军。这也是继北极公开赛之后,国羽混双连续两站包揽金银牌。

作为东京奥运混双冠军的黄东萍,与年轻的冯彦哲磨合两年多来,已斩获近20个巡回赛冠军,年轻组合蒋振邦/魏雅欣本赛季已斩获三冠,世界排名也登顶第一,前景令人期待。

在本站赛事中,中国队共收获一冠三亚。在男单决赛中,石宇奇不敌印尼选手乔纳坦获得亚军;在女单决赛中,王祉怡不敌韩国选手安洗莹获得亚军。

接下来,中国队还将参加于10月21日开赛的法国羽毛球公开赛。

全运会女子三人篮球预赛福建队夺得亚军

本报讯(融媒体记者吴晓伟)第十五届全运会群众比赛女子三人篮球预赛,近日在湖北武汉塔子湖体育公园篮球场落下帷幕,福建队夺得亚军。这是福建代表队在全运会女子三人篮球项目上取得的最好成绩。

本次预赛汇聚了全国36支劲旅近300名运动员。在16日率先进行的女子组半决赛中,福建队以21:9轻取贵州队挺进决赛。另一场半决赛由广西队对阵河北队,双方实力相近,双双陷入苦战,最后广西队以21:18胜出。决赛里,福建队远投手感不佳,逐渐被广西队拉开分差,尽管最后时刻福建队全力反扑,但最终无力回天。广西队以21:14取胜,夺得本次赛事女子组冠军。福建队、贵州队分列第二、第三名,晋级11月在广东举行的决赛阶段比赛。

福建队这枚沉甸甸的奖牌背后,离不开泉州体校教练员许楚专和三位泉州健儿陈源玲、梁小草、郑幼贤在场上的拼搏,这三位泉州运动员分别来自泉州华光职业学院、南安市柳城小学、南安市第三小学。

第十五届全运会群众比赛三人篮球项目决赛将于11月13日至17日在广州举行。

十五运会帆船项目比赛福建队17人参赛

本报讯(融媒体记者吴晓伟 通讯员苏保英)10月19日,第十五届全国运动会帆船项目启动仪式在广东汕尾举行,来自福建、广东、山东、浙江、四川等17个省市(地区)的队伍参赛,228名运动员将向10个竞赛项目的金牌发起冲击。

十五运会帆船项目比赛于10月20日至30日在汕尾市红海湾经济开发区广东海上项目训练中心及附近海域举行。

全运会汕尾赛区承办的帆船项目共设3片比赛场地,涵盖10个竞赛小项,其中男子帆船项目4项、女子帆船项目4项、男女混合帆船项目2项。

福建帆船代表队有17名运动员,他们将分别参加女子49erFX级、男子49er级、混合470级、男子ILCA7级、女子ILCA6级等项目的角逐。



10月20日,在2025年体操世锦赛资格赛上,凭借教科书级双杠动作,来自中国队的奥运冠军邹敬园以15.46分刷新本届赛事单项最高分。图为邹敬园在比赛中。(新华社)

综合

张恩来包饼厂

婚花包

荣获晋江名小吃称号

0595-85852781

晋江双龙路嘉福加油站后面250米



广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。

二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计

三、备注: 所有分类广告费必须刊前付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知

认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证或社区证明;刊登证件遗失声明须提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。

区域服务热线: 经营科: 22501111 鲤城: 22387917 泉州: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉港: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066